

智能家居:每一件家居,都在说“我懂你”

新华社北京3月15日电 在一个炎热的傍晚,你结束了一天的工作,到家前10分钟,空调已自动打开了降温模式;当你跨进家门,轻轻念叨了一声“好累”,亮起的台灯光线自动柔和了,唱歌的音箱切换了舒缓的音乐,冰箱告诉你“水果再过3天就不新鲜了,快吃吧”;只需把换下的衣服交给洗衣机,它就会调节成最合适的清洗模式……

这一切,恍如有一位贴心的管家住进了你家,什么都为你料理得当。依靠智能家居的研发和普及,这些场景在未来都会成为现实。

2018年政府工作报告提出,发展壮大新动能,加强新一代人工智能研发应用,发展智能产业,拓展智能生活。

正在进行的全国两会上,不少代表委员都构想智能家居进入寻常百姓家的美好图景。“未来5到10年,人工智能会像水和电一样进入千家万户,深刻改变人们的生活。”全国人大代表、科大讯飞董事长刘庆峰预言。

“比如大家现在比较熟悉的智能

音箱,在过去就是一个简单的小家电,但今后它会变成一个智能设备,听得懂你说的话。”全国政协委员、百度公司创始人李彦宏在今年两会上说,这样的转化,未来不仅是在一个音箱上出现,在很多其他层面也会发生。

根据国务院发布的新一代人工智能发展规划,到2030年,中国将实现人工智能核心产业规模超过1万亿元,带动相关产业规模超过10万亿元。在这其中,家居作为与大众日常生活联系最紧密的产业之一,无疑是人工智能产业发展的一个重点。

李彦宏认为,人类一直在学习使用工具,会耗费大量的精力。未来,工具会学习人的语言、人的思维,为人类节约大量精力。而人工智能产业的发展,会带动中国经济20年到50年的高速增长。

具体到家居行业,什么才叫“机器来学习,人类省精力”?科大讯飞公司智能硬件业务部总经理张陈给记者举了个例子:“我们现在用洗衣机,会觉得越来越复杂了,因为衣服的材质越来越多,洗衣机的功能跟着越来越

越多。一般的用户要学会所有用法,要研究很久。每一个洗衣模式背后其实是大量的信息,学习成本不小。而智能家居就是,我拿一件衣服,洗衣机会通过对材质等因素的分析,告诉我,该怎么洗。”洗衣机要做到把人类从复杂的交互中解放出来,需要进行至少两项升级,一是嵌入智能语音交互为主的人机交互界面,使得用户与洗衣机之间的沟通和人一样自然高效;二是洗衣机后台要具备学习能力,在学习足够多的衣服材质和用户习惯数据后,可以辅助决策合适的洗衣模式。

“每一件家居,都在说‘我懂你’”。在全国两会上,一些代表委员表示,智能家居会不断学习人类的行为和习惯,然后提供个性化的辅助决策,帮助你生活的方方面面进行管理。

刘庆峰告诉记者,未来智能家居行业的发展方向主要有三点:一是提高人类生活的便利性和舒适性,这会催生很多硬件产品设备;二是解决一些社会问题,比如为居家养老提供

助力;三是更大程度的智能化,“它不仅会学习人类的一些习惯,帮助你的生活,未来还有可能学习你的情感”。

张陈认为,目前“虚拟智能管家”在技术上已经没有太大的难度,智能语音交互为主的新一代交互技术已经初步实现人与家居环境的顺畅交流,关键的难点在于数据的共享打通,因为一个良好的智能家居互联体系,也需要共享数据才能实现,即把建筑、物业、家电、手机、机器人等智能硬件设备、信息服务等连接在一起,以家庭和用户为中心充分共享数据。

今年,李彦宏带着“鼓励企业开放人工智能平台”的提案上两会。他认为,人工智能开放平台能将人工智能企业的技术能力和计算资源,与传统企业的数据库应用需求连接起来,通过有机整合提升行业效率。“没有一家企业有足够的资源,只有把更多的数据、算力、技术汇集在一起,才能够展现出更大的影响力。”

(记者 袁汝婷 朱涵 参与记者 水金辰 徐海涛 许晓青)

(上接第一版)

经营主体培育初具规模

近年来,南闸镇把扶持和培植新型经营主体作为发展现代农业的切入点,全面实施新型经营主体培育带动战略,引导、扶持、培育、壮大一批起点高、效益好、带动强的农业新型经营主体,促进农业增效、农民增收。目前,全镇已有农业省级龙头企业1家、市级龙头企业2家,农民专业合作社89个,家庭农场47个。

在龙头企业中,年生产2.4万吨大米淮南市一品香米业有限公司生产的“南闸”牌大米,选用当地原粮基地所产无公害水稻,经过精细加工而成,被省无公害农产品检测中心评定为“无公害”大米,在中国(淮安)第二届优质稻米博览会上荣获“优质产品”证书,是“淮安名牌产品”。

拥有养殖水面3000多亩的淮安

市滨湖区红膏蟹养殖有限公司,是全区规模最大的螃蟹养殖公司。该公司通过专卖店、电商平台、微商等销售手段,产品远销全国各地。拥有水面1200亩的淮南市苏水生态农场由上海海洋大学管卫兵教授2011年投资3000万元建立,农场主导项目有经济水产品良种培育基地,稻田生态试验基地,环白马湖健康养殖示范基地,白马湖水域大规模生态园实验基地,农田水利建设示范基地,名、特、优水产品养殖园,河蟹高效生态养殖技术示范园,上海海洋大学实习、试验示范园,白马湖水质研究中心。农场发展理念是:实行科技转化,开创健康养殖,释放资源潜能,提高经济效益。

利益联结机制逐步建立

南闸镇把推动完善农户与各新型经营主体之间的利益联结机制,实现价值链融合与重构,进一步拓宽农

民增收渠道作为重点,探索出土地入股、合作社+农户等多种利益联结机制。

实行农户采取土地入股、项目分红、保底收购等方式建立利益联结机制。去年10月份以来,该镇在泾河村以土地股份合作社模式实施省级财政扶持村级集体经济发展试点项目。目前,全村已有191户、848亩耕地入股,与农户签订入股协议,合同期五年。预计入股农户人均增收2万元左右。

该镇积极引导区级以上龙头企业、农民专业合作社等新型农业经营主体,参与全镇一二三产业融合发展,农户以土地、资金入股,按时定期参与分红,同时通过投入劳动力获取报酬。白马湖开发公司在柏庄村流转土地近3000亩,公司与土地流转农民签订用工合同100余份,季节性用工500余人,村民通过在公司采摘菊

花、包装成品,人均增收1.2万元以上。

在合作社+农户机制中,通过引导专业合作社与农民形成利益共同体,农民专业合作社上联企业和市场,获取农业经营收入;下联农户,促进农民股份分红,使农民获取农产品加工、市场销售利润分配。淮安区领湖水产养殖专业合作社有社员180人。合作社社员分五个工作组:技术指导组6人,负责水产养殖技术指导与病害防治服务;生产组50人;捕捞组有36条船、108人,主要捕捞螺丝小杂鱼等供应全园区及周边养殖使用;采购组6人,主要负责种苗、饲料、药物等物资供应;销售组10人,主要负责包装、运输、议价、网促、市场销售等。该合作社是目前全区人数较多、运作较顺、效益较高的合作社之一,2017年营业总额达2400多万元,社员人均获利5万余元。

走进楚州中学

楚中教师业务考核成绩佳

2017-2018 学期淮安区高一、高二教师业务考核成绩日前揭晓,楚州中学有17名教师获得一等奖,29名教师获得二等奖。

楚州中学高度重视区教育局每学期组织的高中教师考学活动。该校积极宣传,主动为考学教师提供辅导材料,合理安排时间让考学教师交流复习。该校教师利用课余时间钻研考题,积极应对考试。通过参加考学活动,提升了该校教师的业务水平,强化了课堂教学能力。

(张洪安)

学雷锋志愿者服务在行动

日前,楚州中学组织学雷锋志愿者服务队走进关天培路翔宇花园社区,开展“雷锋精神永传承,青春志愿勇接力”志愿服务活动。

在翔宇花园社区,志愿者们有的清洁花圃、草坪里的垃圾,有的清除公共信箱、布告栏小广告,还有的擦拭社区内的健身器材,发放“弘扬雷锋精神,共建和谐家园”倡议书。整个上午,志愿者们积极劳动,愉快合作。居民们看到小区面貌焕然一新,连连夸赞志愿者们。

此次活动既清洁了社区卫生,也展示了楚中学子朝气蓬勃、积极向上的阳光形象,又增强了同学们甘于奉献、乐于为人民服务的意识,更弘扬了雷锋精神,倡导了文明新风。

(胡东枝)

开展“为中华之崛起而读书”主题征文评比

根据省市文明办、教育部门的统一部署,近日,楚州中学在全校学生中开展了“为中华之崛起而读书”主题征文征集评比活动。

活动开展以来,同学们踊跃参与。他们围绕主题,结合个人成长经历,从不同角度、不同层面,用热情洋溢的文字书写对周总理的敬佩缅怀之情,表达了同学们为中华之崛起而读书的豪情壮志和对祖国富强的无限憧憬,展示了他们立志成才、报效祖国的坚定信念和赤子之心。

该校将征集到的1002篇征文作品全部投送给江苏省征文大赛组委会;同时,该校还组织人员对学生的征文作品进行了校级筛选评比和表彰奖励。最终,高一(13)班郭文恩同学的《如今盛世,可知您愿?》、高一(11)班尹萱同学的《信念是我前进的动力》两篇作品被评为一等奖,另外还评出二等奖3篇、三等奖6篇、鼓励奖9篇。

(金国春)

召开法制与安全教育主题班会

3月份是淮安区中小学法制教育宣传月,为进一步强化法制与安全教育工作,提升广大学生法制和安全防范意识,保障学生的人身和财产安全,3月12日下午,楚州中学组织召开了一次以“交通安全伴我行”为主题的法制与安全教育主题班会。

该校各级部、各班级对本次主题班会精心组织,各班班主任会前认真搜集了大量安全方面的知识与资料,尤其是交通安全方面的材料,备好班会课教案。各班组织学生学习了我国关于非机动车通行的相关法律规定,提出了一系列注意事项,并展开了热烈的讨论,各班还组织学生撰写安全教育主题班会观后感。

楚州中学通过对学生进行安全法律知识及常识教育,让同学们了解了交通安全常识,树立了交通安全和自我保护意识,提高了应急应变能力,为杜绝各种意外伤害事故,尤其是交通安全事故发生打下了良好基础。

(金国春)



魏师傅 淮安人爱喝的纯粮酒

魏官明先生最新推出力鼎之作

“魏师傅酒”由原古顺酒厂创始人魏官明先生采用五粮工艺倾力打造;因市场拓展需要,拟在全区各乡镇设立一个“魏师傅酒专卖(经销)店”,在城区设立5个专卖(经销)店,热忱欢迎有意者加盟。

加盟热线: 18936532657 13852310191

经销地址: 淮安区经八路51-52号(薛桥小区西南角)/如意里南大门西侧
经销热线: 13338916799 18936532657 13852310191 18952300099



恩赐山庄 生态旅游度假村

淮安籍实业家李治淮先生怀揣一颗感恩之心,在家乡投资近亿元,兴建了集垂钓休闲、旅游观光、生态农业为一体的现代版“世外桃源”——恩赐山庄生态旅游度假村。度假村分为垂钓园、采摘园、野生园、农业园、别墅园等五大功能园区,园内流水潺潺,廊桥通幽,花开连绵,谷味飘香,是您度假休闲的绝佳胜境。

走进恩赐山庄,尘世的羁旅,就此驻留;漂泊的心境,就此静谧;驿动的灵魂,就此回家!

地址: 淮安区仇桥镇南涧村 电话: 153-1709-9680



淮安院子
HUIAN COURTYARD

怡情墅景 院落人家

建筑面积 196-359m² 人文府邸 中式院墅 恭迎品鉴

全城御约 8597 8888 (0517)

地址 / 淮安区镇海路与沈坤路交汇处(红军小学斜对面)